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JEZUS CHRYSTUS, po wejściu raz na zawsze do sanktuarium niebieskiego, wstawia się nieustannie za nami jako POŚREDNIK, który zapewnia nam nieustannie wylanie DUCHA 

ŚWIĘTEGO. [KKK, 667] 

SIÓDMA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO 
Z DZEJÓW APOSTOLSKICHDz 1, 1-11 

Pierwszą książkę napisałem, 

Teofilu, o wszystkim, co JEZUS czynił 

i nauczał od początku aż do dnia, 

w którym udzielił przez DUCHA 

ŚWIĘTEGO poleceń Apostołom, 

których sobie wybrał, a potem 

został wzięty do nieba. Im też 

po swojej męce dał wiele dowodów, 

że żyje: ukazywał się im przez czter-

dzieści dni i mówił o królestwie 

BOŻYM. 

A podczas wspólnego posiłku kazał 

im nie odchodzić z Jerozolimy, 

ale oczekiwać obietnicy OJCA. 

Mówił: 

»Słyszeliście o niej ode MNIE: 

Jan chrzcił wodą, ale wy wkrótce 

zostaniecie ochrzczeni DUCHEM 

ŚWIĘTYM«. 

Zapytywali GO zebrani: „PANIE, 

czy w tym czasie przywrócisz króle-

stwo Izraela?” Odpowiedział im: 

»Nie wasza to rzecz znać czas 

i chwile, które OJCIEC ustalił swoją 

władzą, ale gdy DUCH ŚWIĘTY zstąpi 

na was, otrzymacie JEGO moc i bę-

dziecie moimi świadkami w Jero-

zolimie i w całej Judei, i w Samarii, 

i aż po krańce ziemi«. 

Po tych słowach uniósł się w ich 

obecności w górę i obłok zabrał GO 

im sprzed oczu. Kiedy uporczywie 

wpatrywali się w NIEGO, jak 

wstępował do nieba, przystąpili 

do nich dwaj mężowie w białych 

szatach. I rzekli: „Mężowie z Galilei, 

dlaczego stoicie i wpatrujecie się 

w niebo? Ten JEZUS, wzięty od was 

do nieba, przyjdzie tak samo, 

jak widzieliście GO wstępującego 

do nieba”. 

il. po prawej: WNIEBOWSTĄPIENIE, 
ANGELICO, Fra (ok. 1400, Vicchio nell Mugello - 1455, Rzym), 
część tryptyku „Wniebowstąpienie, Sąd Ostateczny, 
Pięćdziesiątnica”, 1447-8, tempera na desce, 
55×18,5 cm, Galleria Nazionale d'Arte Antica, 
Palazzo Corsini, Rzym; źródło: www.galleriaborghese.it 

PSALM RESPONSORYJNYPs 47 (46), 2-3. 6-7. 8-9 (R.: por. 6) 

REFREN: PAN wśród radości wstępuje do nieba 

Wszystkie narody, klaskajcie w dłonie, 

radosnym głosem wykrzykujcie BOGU, 

bo PAN NAJWYŻSZY straszliwy, 

jest wielkim KRÓLEM nad całą ziemią. 

BÓG wstępuje wśród radosnych okrzyków, 

PAN wstępuje przy dźwięku trąby. 

Śpiewajcie psalmy BOGU, śpiewajcie, 

śpiewajcie KRÓLOWI naszemu, śpiewajcie. 

Gdyż BÓG jest KRÓLEM całej ziemi, 

hymn zaśpiewajcie! 

BÓG króluje nad narodami, 

BÓG zasiada na swym świętym tronie. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO EFEZJANEf 1, 17-23 

Bracia: 

BÓG PANA naszego JEZUSA CHRYSTUSA, OJCIEC chwały, dał wam ducha 

mądrości i objawienia w głębszym poznawaniu JEGO samego, to znaczy 

światłe oczy dla waszego serca, tak byście wiedzieli, czym jest nadzieja 

waszego powołania, czym bogactwo chwały JEGO dziedzictwa wśród świę-

tych i czym przemożny ogrom JEGO mocy względem nas wierzących 

na podstawie działania JEGO potęgi i siły, z jaką dokonał dzieła 

w CHRYSTUSIE, gdy wskrzesił GO z martwych i posadził po swojej prawicy 

na wyżynach niebieskich, ponad wszelką zwierzchnością i władzą, i mocą, 

i panowaniem, i ponad wszelkim innym imieniem wzywanym nie tylko 

w tym wieku, ale i w przyszłym. 

I wszystko poddał pod JEGO stopy, a Jego samego ustanowił nade wszystko 

GŁOWĄ dla Kościoła, który jest JEGO CIAŁEM, Pełnią tego, który napełnia 

wszystko na wszelki sposób. 

AKLAMACJAMt 28, 19. 20 Alleluja, Alleluja 

Idźcie i nauczajcie wszystkie narody, 

JA jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZŁk 24, 46-53 

JEZUS powiedział do swoich uczniów: 

»Tak jest napisane: MESJASZ będzie cierpiał i trzeciego dnia zmartwych-

wstanie, w imię JEGO głoszone będzie nawrócenie i odpuszczenie grzechów 

wszystkim narodom, począwszy od Jerozolimy. Wy jesteście świadkami 

tego. 

Oto JA ześlę na was obietnicę mojego OJCA. Wy zaś pozostańcie w mieście, 

aż będziecie uzbrojeni mocą z wysoka«. 

Potem wyprowadził ich ku Betanii i podniósłszy ręce błogosławił ich. 

A kiedy ich błogosławił, rozstał się z nimi i został uniesiony do nieba. 

Oni zaś oddali MU pokłon i z wielką radością wrócili do Jerozolimy, 

gdzie stale przebywali w świątyni, wielbiąc i błogosławiąc BOGA. 

PATRON TYGODNIA: BŁ. MICHAŁ WOŹNIAK, MĘCZENNIK 
Urodził się 9.IX.1875 w Suchym Lesie k. Prusz-
kowa, w chłopskiej rodzinie Jana i Marianny 
z domu Laskus. 

Po ukończeniu gimnazjum gospodarował z ro-
dzicami aż do 1902, gdy poczuł powołanie. 

Wstąpił do Wyższego Seminarium Duchownego 
w Warszawie i 29.IX.1906 przyjął święcenia. 

Następnie wstąpił do salezjanów, po czym roz-
począł posługę w parafiach archidiecezji war-
szawskiej. Był wikariuszem w Mińsku Maz., Ło-
dzi, Tomaszowie Maz., Warszawie. Był probosz-
czem w Wiśniewie i Chojnacie (za ukrycie dzwo-
nów był przez zaborców - Niemców - więziony). 

Następnie był proboszczem w Kamionnie, by w koń-
cu zostać duszpasterzem i dziekanem Kutna. 
Za wieloletnią posługę został uhonorowany 
godnością szambelana papieskiego (3.III.1922). 

W Gnojnie-Parceli (dziś Woźniaków) założył 
dom salezjański, wykładając nań własne oszczędności… 

Sporo pisał i publikował w prasie katolickiej. Prowadził też dziennik… 

Z zapisków wyłania się gorliwy kapłan, patriota, zatroskany o losy ojczyzny. Pisał: 
„będąc kapłanem, nie przestałem być synem swej Ojczyzny Polski. Więc do kło-
potów duszpasterskich przyłączyła się udręka o losy Polski, o dobro Narodu.” 

Udręka nie była bezpodstawna. 1.IX.1939 Niemcy zaatakowały Rzeczpospolitą. 

Pierwsze aresztowanie przeżył jeszcze w IX.1939. Niemcy postawili go nawet 
przed plutonem egzekucyjnym, ale po dwóch miesiącach zwolnili… 

Gorliwie duszpasterzował podczas nocy okupacyjnej, mimo zamknięcia kościoła. 
„Gdy się dzień spokojnie przeżyje – BOGU dzięki” – notował. I dodawał: „Niech nikt 
się nie dziwi, że gdy piszę „niemiec”, piszę z małej litery. Zacznę pisać z dużej 
litery dopiero wtedy, gdy ten naród zacznie żyć po ludzku”… 

Aresztowany został, z wikariuszem ks. Michałem Oziębłowskim, 6.X.1941. Ostrze-
gano go ale, jak pisał, „zasadą jest do ostatniej chwili nie schodzić z posterunku 
obowiązku duszpasterza. Nic więcej nie czynię, jeno służę CHRYSTUSOWI PANU. 

A gdy wypadnie życie położyć, to będzie tylko łaska Boża, bo to przecież nie bę-
dzie żadna polityka, […] lecz służba PANU BOGU, do ostatniego tchu. Amen.”

29.II.1940
. 

Poprzez obóz w Lądzie zawieziono go do Dachau. Tam otrzymał numer 28203. 

Barbarzyństwa obozowego nie przetrwał długo. Już 16.V.1942, ten 67-letni dusz-
pasterz ziem warszawskich, odszedł do PANA. 

Beatyfikował go Jan Paweł II, w Warszawie, 13.VI.1999, w gronie 108 polskich 
męczenników II wojny światowej… (uroczystość 16 maja) 

il.: MICHAŁ WOŹNIAK: KAMIŃSKA, Halina, fragm. obraz współczesny, parafia pw. Błogosławionych Męczenników 
Kutnowskich, Kalisz; źródło: www.meczennicykutnowscy.pl 

http://www.swzygmunt.knc.pl/
http://www.galleriaborghese.it/corsini/en/eangelico.htm
http://www.meczennicykutnowscy.pl/galeria/olympus-digital-camera-6/
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.V: NABOŻEŃSTWA MAJOWE ku czci Najświętszej Maryi 

Panny odprawiane codziennie o 1730: 
 Po nabożeństwie - Msza św. 
 Zachęcamy! również do utrzymania tradycji śpiewania 

Litanii Loretańskiej przy krzyżach i kapliczkach parafii! 
 12.V (niedziela): Uroczystość I Komunii św. na Mszy św. o 1030. 
 13-17.V (poniedziałek-piątek): Biały Tydzień dla dzieci pierwszo-

komunijnych, codziennie o 1800. 
 19.V (niedziela): Uroczystość ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO - 

ZIELONE ŚWIĄTKI 
 Zakończenie okresu wielkanocnego. 
 Na Mszy św. o 1030 rocznica I Komunii świętej. 

 25-26.V (sobota-niedziela): Pielgrzymka do Płocka po relikwie 
św. Zygmunta – Wisłą i autokarowa (26.V (niedziela)). 

 Zapisy – u księży. 
 17.V (piątek): O 1900 spotkanie dla pielgrzymów płynących 

Wisłą z pielgrzymką do Płocka. 
 W dniach 30.VII–12.VIII parafia organizuje wyjazd wakacyjny 

dla dzieci i młodzieży do Zawoi. Zapisy u ks. Darka. 
 Chrzty w maju w 4tą niedzielę miesiąca, 26.V, na sumie. Zgło-

szenia do 17.V w kancelarii. Przygotowanie przed chrztem 
dla rodziców i chrzestnych 19.V po sumie, w kościele. 

WITAMY! 
Do grona członków Kościoła Powszechnego i naszej parafii przyjęty został, 
w Sakramencie Chrztu Świętego: 

5.V Michał Tomasz KACZMAREK, Gassy  

Jam jest Alfa i Omega, mówi Pan Bóg, który jest, który był i który przychodzi, Wszechmogący 

I KOMUNIA ŚWIĘTA 
Dzieci, które 12.V.2013 r. przystępują do I Komunii Świętej: 
1. AMBROZIK Franciszek 31. KAMIŃSKA Karolina 
2. ANDZIAK Oliwia 32. KIELAK Olga 
3. AUGUSTYNIAK Wiktoria Julia 33. KOWALCZYK Bartłomiej 
4. BALCERZAK Kamil 34. KOWALCZYK Jan 
5. BARTOSZEWSKA Justyna Ewa 35. KRECZMAŃSKA Anna 
6. BIERNACKA Zofia 36. KUCIŃSKI Krystian 
7. BIERNACKI Jakub 37. KUJAWSKA Hanna 
8. BOJEMSKA Aleksandra 38. KURKOWSKI Jakub 
9. BORECKA Joanna 39. LEŚNIOWSKA Julia 
10. BOROWSKI Bartosz 40. MAJCHRZAK Kaja 
11. BUDKIEWICZ Oliwia Maja 41. MARGOL Agata 
12. CEBERTOWICZ Piotr Daniel 42. MILEWSKA Katarzyna 
13. CENDROWSKA Oliwia 43. MISZTAL Wiktor 
14. CHOJNACKI Aleksander 44. MUZIO Weronika 
15. DOLATA Adrian 45. NOWEK Liliana 
16. FELBUR Aleksandra 46. OKOŃ Mateusz Paweł 
17. FIKS Jakub 47. PACIOREK Krzysztof 
18. GAŁAS Julia Gabriela 48. ROMANEK Julia 
19. GAWEŁ Paweł Kacper 49. RUSA Mateusz 
20. GAWŁOWSKA Magdalena Maria 50. SAK Filip 
21. GAWŁOWSKA Zuzanna Agata 51. SAPIEJA Paweł 
22. GĄCIKOWSKI Kacper Aleksander 52. SMOLIŃSKA Natalia Roksana 
23. GNIADEK Tomasz Stefan 53. STEGNER Natalia 
24. GOSŁAWSKA Zofia 54. STRZELECKA Marianna 
25. GOSŁAWSKI Jakub 55. SZLĄZAK Mateusz 
26. IGNACZAK Mariusz 56. SZYSZCZAK Maksymilian 
27. JANUS Julian Jan 57. WASĄŻNIK Jakub 
28. JAROSZEWICZ Weronika 58. WOJNICKI Jakub 
29. JAZGIERSKI Maciej 59. ZAPAŚNIK Natalia Zuzanna 
30. KACHLER Sandra Matea 

  
Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej jak tylko przeze MnieJ 14, 6 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Łukasz Andrzej OLCZAK, kawaler, i Iwona Agata 

WIEWIÓRA, panna, oboje z parafii tutejszej 

Zapowiedź I: Krzysztof ADAMCZYK, kawaler z parafii tutejszej, i Anna BLA-

CHOWSKA, panna z parafii pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Pustelniku 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Stanisław RACZYŃSKI  28.IV.2013 l. 56 

śp. Krystyna ZARON  27.IV.2013 l. 81 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

13.V 
(poniedziałek) 

730  

1800 
† Stanisława, Heleny i Stanisława ZARONÓW 

w intencji Krystyny i Józefa ŚLIWKÓW, w 68 rocznicę ślubu 

14.V 
(wtorek) 

730  

1800 † Franciszki, Stanisława i Jana GRZYWACZÓW 

15.V 
(środa) 

730 
† Zofii i Stefana RAWSKICH, Stefanii i Stefana RAWSKICH, 

Rozalii i Marcina BOROWSKICH 

1800 
† Zofii KARASZKIEWICZ, 

zmarłych z rodzin GUTOWSKICH i KARASZKIEWICZÓW 

16.V 
(czwartek) 

730  

1800 † Zofii RECHNIO 

17.V 
(piątek) 

730  

1800 
† Anny WALICKIEJ, w 16 rocznicę śmierci, 

Marianny i Wacława ZARONÓW, Ireny i Józefa WALICKICH 

18.V 
(sobota) 

730  

1800 Nowenna i Msza św. zbiorowa do MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 

19.V 
(niedziela) 

845 
† Gabrieli i Stanisława PODGÓRSKICH, 

Zofii KUBIAK, Zygmunta ŁOPACIŃSKIEGO, 

Wacławy, Edwarda i Dariusza KOSZORKÓW 

1030 
† Stanisława, Jana i Marianny RAWSKICH, 

Józefy i Józefa LEWANDOWSKICH, 

Franciszka i Teresy KANABUSÓW 

1200 
† Jana ZAWADZANKO, w 22 rocznicę śmierci, Stanisława, 

Stanisławy, Jana, Eugeniusza i Franciszka ZAWADZANKÓW, 

Stanisława, Franciszki i Jana KORNASZEWSKICH 

1800 
† Zofii KLEBAŃSKIEJ, Mariana BUCZKA, 

zmarłych z rodzin BUCZKÓW i OKLEJÓW 

POLSKIE MADONNY (171): MATKA BOŻA STUDZIENICZAŃSKA 
Na wyspie połączonej groblą z lądem, 

na terenie Pojezierza Suwalskiego, zna-

lazła siedzibę PANI STUDZIENICZAŃSKA… 

Ok. 1715 jeden z kamedułów z Wigr 

założył na wysepce pustelnię. Zbudował 

chatkę i prowadził życie eremickie. Le-

genda głosi, że pewnego dnia miał 

ujrzeć na dębie obraz MATKI BOŻEJ - 

kopię MATKI BOŻEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ… 

MATKA BOŻA zaczęła przyciągać pątni-

ków. którzy przy okazji prosili pustel-

nika o modlitwę i rady. Ok. 1728 eremita 

opuścił wyspę, ale obraz DZIEWICY 

pozostał i kult trwał nadal… 

W 1740 specjalna komisja biskupia 

uznała kult. 

Trzydzieści lat później na wyspie osiedlił 

się inny pustelnik, niejaki Wincenty Morawski z Wilna, były żołnierz, fran-

ciszkański tercjarz. Wybudował drewnianą, krytą słomą kaplicę, po czym 

udał się do Rzymu i 26.II.1782 wyprosił u Piusa VI odpusty dla Stu-

ziennicznej na cztery dni patronalne, m.in. św. Jana Nepomucena. 

Wkrótce kapliczka okazała się za mała i na lądzie, obok wyspy, powstał 

drewniany kościół pw. MATKI BOŻEJ SZKAPLERZNEJ, w XIX w. zamieniony 

na nowy, istniejący do dnia dzisiejszego. 

Do MATKI BOŻEJ STUDZIENICZAŃSKIEJ przybywali pielgrzymi z Mazowsza, z Li-

twy, z Białorusi, przybywali Cyganie i prześladowani unici. Na kolanach szli 

z kościoła po moście (potem grobli) na wyspę, gdzie obchodzili kaplicę trzy 

razy, składali w ofierze świece, płótno, len, wełnę, wosk… 

W 1872 zbudowano nową murowaną, neoklasyczną, w formie ośmiokąta, 

osadzoną na 64 dębowych palach wbitych w ziemię, kaplicę 

pw. Najświętszej Marii Panny. W niej umieszczono CUDOWNY WIZERUNEK. 

OBRAZ, olejny na płótnie, o wymiarach 45×33 cm, namalowany przez nie-

znanego autora, pochodzący– jak ustalili naukowcy - z XVIII w., wspomagał 

wiernych w czasach rozbiorowych, wspierał łaskami także podczas II wojny 

światowej. W 1945 podczas odpustu rosyjscy żołdacy NKWD aresztowali 

kilkudziesięciu uczestników. Do dziś nie wiadomo, co się z nimi stało… 

MATKĘ BOŻĄ STUDZIENICZAŃSKĄ koronował, koronami papieskimi, 17.IX.1995 

Prymas Polski, Józef kard. Glemp… 

9.VI.1999 do Studzienicznej przybył Jan Paweł II. W dzień wolny w trakcie 

pielgrzymki do Ojczyzny przypłynął tu statkiem. Powiedział wówczas: 

„Byłem tu wiele razy, ale jako papież po raz pierwszy i chyba ostatni”… 

il. MATKA BOŻA STUDZIENICZAŃSKA: sanktuarium, Studzieniczna; źródło: sanktuariapolskie.info 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek - piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Dariusz KIJ 
 
SEW 

http://sanktuariapolskie.info/diecezje/7/ecka/sanktuaria/183/sanktuarium-matki-boej-studzienicznej
http://www.swzygmunt.knc.pl/

